

Μεταναστευτικό σύστημα πόντων του Ηνωμένου Βασιλείου: Πληροφορίες για επισκέπτες από την ΕΕ



Μεταναστευτικό σύστημα πόντων (points-based immigration system) του Ηνωμένου Βασιλείου: Πληροφορίες για επισκέπτες από την ΕΕ

Ο όρος «πολίτες της ΕΕ» που αναφέρεται στο παρόν νοείται ότι περιλαμβάνει τους πολίτες της ΕΕ, του ΕΟΧ και της Ελβετίας. Όσοι ήταν κάτοικοι του Ηνωμένου Βασιλείου (ΗΒ) πριν τις 31 Δεκεμβρίου 2020, πρέπει να υποβάλουν αίτηση στο **EU Settlement Scheme** και η προθεσμία υποβολής αίτησης είναι στις 30 Ιουνίου 2021.

Το ΗΒ αποχώρησε από την Ευρωπαϊκή Ένωση στις 31 Ιανουαρίου 2020. Η ελεύθερη μετακίνηση μεταξύ του ΗΒ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης έπαψε να ισχύει στις 31 Δεκεμβρίου 2020 και από την 1η Ιανουαρίου 2021, το ΗΒ εφαρμόζει ένα μεταναστευτικό σύστημα πόντων (points-based immigration system) το οποίο δίνει προτεραιότητα στις δεξιότητες και ταλέντα κάθε ατόμου έναντι της εθνικής του προέλευσης.

Το ΗΒ καλωσορίζει κάθε χρόνο εκατομμύρια επισκέπτες από όλο τον κόσμο. Με το νέο σύστημα, εσείς, ως πολίτης της ΕΕ, μπορείτε να συνεχίσετε να επισκέπτεστε το ΗΒ χωρίς να κάνετε αίτηση για βίζα και, στις περισσότερες περιπτώσεις, θα μπορείτε να μείνετε στο ΗΒ για χρονικό διάστημα έως έξι μηνών. Μπορείτε να επισκέπτεστε για ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων, όπως τουρισμός, επίσκεψη οικογένειας και φίλων, βραχυπρόθεσμες σπουδές και δραστηριότητες που σχετίζονται με επιχειρήσεις, όπως εκδηλώσεις και συνέδρια. Κατά την διάρκεια αυτού του χρονικού διαστήματος, μπορείτε να εισέλθετε στο ΗΒ πολλές φορές αλλά δεν θα μπορείτε να ζείτε στο ΗΒ μέσω συχνών ή διαδοχικών επισκέψεων.

Το καθεστώς των πολιτών της Ιρλανδίας συνεχίζει να προστατεύεται βάσει των όσων ισχύουν για την **Κοινή Ταξιδιωτική Περιοχή**. Επομένως, οι Ιρλανδοί πολίτες δεν χρειάζονται άδεια για να επισκεφθούν το ΗΒ (εκτός από ένα πολύ μικρό αριθμό περιπτώσεων) και συνακόλουθα, δεν μπορούν να υποβάλλουν αίτηση στα πλαίσια του μεταναστευτικού συστήματος πόντων.

Σε περίπτωση που είστε πολίτης της ΕΕ και εισέλθετε στο ΗΒ μέσω της Ιρλανδίας και δεν είστε Ιρλανδός πολίτης, θα ισχύουν διαφορετικοί περιορισμοί για τις επισκέψεις σας στο ΗΒ. Μπορείτε να πραγματοποιήσετε επίσκεψη για χρονικό διάστημα έως έξι μηνών μόνο την πρώτη φορά που θα επισκεφθείτε το ΗΒ. Αν επιστρέψετε στην Ιρλανδία και από εκεί επιθυμείτε να επισκεφθείτε το ΗΒ ξανά, θα μπορείτε να μείνετε στο ΗΒ μόνο για χρονικό διάστημα έως δύο μηνών. Ωστόσο, αν εξέλθετε από την **Κοινή Ταξιδιωτική Περιοχή**, την επόμενη φορά που θα επισκεφθείτε το ΗΒ θα μπορείτε και πάλι να μείνετε για διάστημα έως έξι μηνών, ακόμη και αν εισέλθετε στο ΗΒ μέσω της Ιρλανδίας.





Επισκέψεις στο ΗΒ

Μπορείτε να συνεχίσετε να επισκέπτεστε το ΗΒ για χρονικό διάστημα έως έξι μηνών, χωρίς να χρειάζεται να υποβάλετε αίτηση για χορήγηση βίζας, ώστε να συμμετέχετε σε ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων:

- να έρθετε για διακοπές ή για να επισκεφθείτε την οικογένειά σας ή τους φίλους σας για χρονικό διάστημα έως έξι μηνών
- να παρακολουθήσετε ένα σύντομο εκπαιδευτικό πρόγραμμα
- να συμμετέχετε σε επιχειρηματικές δραστηριότητες, όπως συναντήσεις, εκδηλώσεις και συνέδρια
- να έρθετε στο ΗΒ για διαπραγματεύσεις ή υπογραφή επιχειρηματικών συμβολαίων
- να συμμετέχετε σε αθλητικές ή πολιτιστικές εκδηλώσεις
- αν είστε κορυφαίος ακαδημαϊκός, θα μπορείτε να έρθετε για να παρουσιάσετε την έρευνα σας ή, αν είστε επιστήμονας, να μοιραστείτε τις γνώσεις σας με συναδέλφους σας στα πλαίσια διεθνών προγραμμάτων
- αν εργάζεστε στο εξωτερικό, μπορείτε να έρθετε για να παρέχετε υποστήριξη σε επιχειρήσεις που εισάγουν προϊόντα από την εταιρεία σας ή να συνεργαστείτε με μια επιχείρηση στο ΗΒ που προμηθεύει την εταιρεία στην οποία εργάζεστε στο εξωτερικό
- να συμμετέχετε σε μία από τις επιτρεπόμενες αμειβόμενες δραστηριότητες, όπως π.χ. να συμμετέχετε ως καλλιτέχνης σε μία πολιτιστική εκδήλωση.

Ο πλήρης κατάλογος των επιτρεπόμενων δραστηριοτήτων για όλους τους επισκέπτες είναι διαθέσιμος στην ιστοσελίδα GOV.UK.

Δεν θα μπορείτε:

- να εργαστείτε
- να ζείτε στο ΗΒ για μεγάλα χρονικά διαστήματα μέσω συχνών επισκέψεων
- να λάβετε **κρατικά επιδόματα**.

Θα πρέπει να κάνετε αίτηση για **βίζα** αν επιθυμείτε να εργαστείτε στο ΗΒ ή να σπουδάσετε στο ΗΒ για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των έξι μηνών.

Αν σας έχουν προσκαλέσει στο ΗΒ ως ειδικό στο επάγγελμά σας και θα λάβετε αμοιβή στο ΗΒ, ενδεχομένως να μπορείτε να έρθετε ως επισκέπτης Επιτρεπόμενης Αμειβόμενης Απασχόλησης (Permitted Paid Engagement visitor). Χρησιμοποιήστε το **«εργαλείο check if need a visa»** για περισσότερες πληροφορίες.

Αν μετά την 1η Ιανουαρίου 2021 έρθετε ως επισκέπτης Επιτρεπόμενης Αμειβόμενης Απασχόλησης μέσω Ιρλανδίας, όταν θα πραγματοποιήσετε την πρώτη σας επίσκεψη θα μπορείτε να μείνετε για χρονικό διάστημα έως ενός μήνα, αλλά αν στο μεσοδιάστημα δεν έχετε εξέλθει από την Κοινή Ταξιδιωτική Περιοχή, στις μεταγενέστερες επισκέψεις σας στο ΗΒ θα μπορείτε να μείνετε μόνο για χρονικό διάστημα έως επτά ημερών.

Αν έρχεστε στο ΗΒ για να συνάψετε γάμο ή σύμφωνο συμβίωσης ή για να υποβάλετε τα σχετικά έγγραφα, από τις 1 Ιουλίου 2021 και μετά θα πρέπει να κάνετε αίτηση για **Βίζα για Σύναψη Γάμου / Συμφώνου Συμβίωσης (Marriage/Civil Partnership Visa)**.

Αν επιθυμείτε να επισκεφθείτε το ΗΒ για διάστημα μεγαλύτερο των έξι μηνών για ιδιωτική ιατρική περίθαλψη ή ως ακαδημαϊκός επισκέπτης, θα πρέπει να κάνετε αίτηση για **Κανονική Βίζα Επισκέπτη (Standard Visitor Visa)**.

Αν επισκέπτεστε το ΗΒ για επιχειρηματικούς λόγους, μπορείτε να μάθετε περισσότερες πληροφορίες σχετικά με **εισαγωγές και εξαγωγές προϊόντων στο ΗΒ**.



Βραχυπρόθεσμα προγράμματα σπουδών

Ως πολίτης της ΕΕ μπορείτε να παρακολουθήσετε βραχυπρόθεσμα προγράμματα σπουδών. Όλα τα εκπαιδευτικά προγράμματα μη-ψυχαγωγικού χαρακτήρα θα πρέπει να παρακολουθούνται σε εγκεκριμένα εκπαιδευτικά ιδρύματα. Εκπαιδευτικά προγράμματα ψυχαγωγικού χαρακτήρα που έχουν διάρκεια μικρότερη των 30 ημερών και δεν οδηγούν στην απόκτηση επίσημων εκπαιδευτικών τίτλων, δεν χρειάζεται να παρακολουθούνται σε εγκεκριμένα εκπαιδευτικά ιδρύματα.

Η φοιτητική βίζα έξι έως έντεκα μηνών για **βραχυπρόθεσμα εκπαιδευτικά προγράμματα (Short-term study route)** είναι διαφορετική από την κανονική φοιτητική βίζα και στην περίπτωση αυτή υποψήφιοι όλων των εθνικοτήτων υποχρεούνται να λάβουν βίζα πριν ταξιδέψουν στο ΗΒ. Η εν λόγω φοιτητική βίζα προορίζεται κυρίως για άτομα τα οποία θα παρακολουθήσουν προγράμματα εκμάθησης της αγγλικής γλώσσας και στις περιπτώσεις αυτές δεν απαιτείται χορηγία και δεν επιτρέπεται η εργασία.

Αν επιθυμείτε να σπουδάσετε στο ΗΒ για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των έξι μηνών, μάθετε περισσότερα για τα είδη φοιτητικής βίζας (Student Route) στην ιστοσελίδα GOV.UK.



Πώς να ταξιδέψετε στο ΗΒ

Από τις 1 Οκτωβρίου 2021, δεν θα μπορείτε να χρησιμοποιείτε εθνική ταυτότητα που έχει εκδοθεί από κράτος μέλος της ΕΕ, του ΕΟΧ ή από την Ελβετία για να εισέλθετε στο ΗΒ. Θα πρέπει να ταξιδεύετε με ένα ισχύον διαβατήριο.

Θα μπορείτε να συνεχίσετε να χρησιμοποιείτε την εθνική σας ταυτότητα για να εισέλθετε στο ΗΒ έως τις 31 Δεκεμβρίου 2025, εάν:

- έχετε καθεστώς εγκατεστημένου προσώπου (settled status) ή καθεστώς προ-εγκατάστασης (pre-settled status) στα πλαίσια του EU Settlement Scheme
- διαθέτετε άδεια εργασίας ως εργαζόμενος πρώτης γραμμής (frontier worker)
- επισκέπτεστε για λόγους υγειονομικής περίθαλψης S2 (S2 Healthcare Visitor)
- είστε πάροχος υπηρεσιών από την Ελβετία (Swiss Service Provider).

Μάθετε περισσότερα για το πώς να ταξιδέψετε στο ΗΒ στην ιστοσελίδα GOV.UK.



EU Settlement Scheme

Αν ήσασταν κάτοικος του ΗΒ πριν τις 31 Δεκεμβρίου 2020 και θέλετε να συνεχίσετε να μένετε στο ΗΒ μετά τις 30 Ιουνίου 2021, εσείς και η οικογένειά σας θα πρέπει να κάνετε **αίτηση στο EU Settlement Scheme**. Η προθεσμία για την υποβολή αίτησης είναι στις 30 Ιουνίου 2021.

Μάθετε περισσότερα για το μεταναστευτικό σύστημα πόντων στην ιστοσελίδα GOV.UK.